

En la isla al mes..... 2,00 ptas.  
Resto de España al mes 2,50 »  
Extranjero al ..... 60,00 \$  
Número suelto..... 10 céntimos  
Número atrasado..... 20 »  
Anuncios: PAGO ANTICIPADO

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1876

Año LIX.

Mahón, jueves 23 de Febrero de 1933

Núm. 17.973

## LECCIÓN PROVECHOSA

### ALREDEDOR DE UN DISCURSO

Por SANTIAGO FUENTES PILA.

Es triste, y verdaderamente lamentable, el escuchar estos días discursos, reuniones y tertulias de gentes llamadas de derechas los cuales nos ofrecen el discurso del señor Azaña les sugiere. Unos han regocijados de la falta de altura y enjundia doctrinal de su oratoria; aquéllos comentan con desdén la ramplonería de su forma oratoria; los otros, la carencia de arquitectura dialéctica, no faltando poco los que neciamente regocijados aprecian y comentan las impropiedades circunstanciales que rodearon el acto. Todos esos inocentes y cándidos juicios bien a las claras dicen la pobreza política de los espíritus, la bonachona y pueril situación en que aun permanecen colocados ciertos sectores, que dicen encarnar la representación de importantes núcleos de derechas.

No; lo enjundioso, lo importante, lo trascendental de la tal oratoria es la tónica de todas y cada una de sus afirmaciones, de lo que se llama moral, la actitud y el temperamento activo del orador, que interpreta el sentir y obrar, dada su altura política, que es y tiene que ser la República. Y es que de un modo público afirmó y ratificó lo que ya en ocasión solemne declaró anteriormente cuando dijo: «La República es para los republicanos», afirmación categórica que de un modo concluyente interpretó en discurso el señor Azaña, viniendo a decir prácticamente los republicanos son ellos, y nada más que ellos.

Ya saben, pues, los demás republicanos la suerte que les espera ese desahucio que decreta el señor Azaña, amparado en los alfileres del socialismo. ¡Pero allá los republicanos sellados y definidos no nos interesa. A los que debe preocupar la postura jaque mate y sus corchetes, debiendo hacerles reflexionar y cambiar a modo radical es a los incautos apóstoles de la conciliación y el socialismo, que ingenuamente creyeron que un régimen engendrado por las logias masónicas, traído por unos hombres revolucionarios, y sostenido interesadamente por la táctica marxista del sombrero, iba a ser o podía ser el «modus vivendi» de las derechas políticas. ¡Qué candidez!

La no es preciso definirse; el Jefe del Gobierno, actuando de Sumo Pontífice, nos ha definido a todos. Por ello, y nada más que por deberemos aplaudir con los que por otros motivos ovacionaron al señor Azaña.

Es pues, bien claro que, ante la realidad, prescindiendo por inderogables de las disquisiciones doctrinales de principios, la única postura objetiva que cabe en el actual régimen a las militantes derechas es la de una táctica que los define como «anticolaboracionistas», por una táctica que los define como «revisionismo», por estar que una total sustitución, de la cabeza a los pies, es la única que podrá permitir algún día a las derechas, con autoridad plena e integralmente en la vida política de España.

Todo lo demás es engañarse y desorientar a las gentes; cosa torpemente. En conclusión: el discurso del señor Azaña ha señalado un modo claro y sincero las únicas posturas que caben ante el actual régimen. La de los con él casados, y que por ello mandan; la de los que esperan su viudedad; la de los ingenios rondados que se forman ridícula e inútilmente con «castigarle», y la de aquellos que de él se alejan, no porque esté «copado», sino porque, dado el estado político, no es su «tipo».

Aprendamos, pues, la lección, y saquemos el debido provecho, en un tiempo para ello.

SANTIAGO FUENTES PILA

## LA LEY DEL EMBUDO

«La Comisión de Hacienda del Parlamento francés ha aceptado la propuesta de acuñar piezas de cinco francos, que cuestan cincuenta céntimos.»

(La prensa francesa.)

manuales con que se pretenden enseñar a los niños franceses de la República, venían llenos de invectivas contra su Rey el Hermoso. Atacándole, iban a atacar a la institución que en el campo de batalla de los cerebros infantiles. Por momentos de penuria de su oratoria, tuvo la mala idea de duplicar el valor del dinero, que el príncipe era conocido por los franceses, como un falsificador de moneda. Corridos los siglos, el quintuplicó; y fué con la decisión, como saliendo de la Hacienda patria. El príncipe más audaz que Ferrnando y que Poincaré. Reconocido el mismo como

un honor. Badouze, diputado socialista francés, saliendo días pasados de la Comisión de Hacienda de la Cámara de los diputados, lanzó la jactanciosa exclamación de su superioridad sobre el rey falsificador. Y aceptado el modelo, había por qué. Propuso a la Comisión—que aceptó la propuesta—, acuñar moneda de cinco francos en níquel o aleación de cobre y aluminio, que no costaría arriba de cincuenta céntimos. Y como la acuñación había de alcanzar a un millar de millones, en un abrir y cerrar de ojos, el Estado se beneficiaría en 900 millones de francos.

La cosa no había de parar en la ingente y fácil ganancia. En esto, como en todo, lo que cuesta es dar el primer paso. El millar de millones de francos en piezas de cinco céntimos, servirá para recoger por su importe billetes del Banco de Francia de a cinco francos; con lo que se colocará en el

público moneda no respaldada por oro—que es, en realidad una moneda fiduciaria—, y el Banco de Francia podrá hacer una nueva emisión de billetes de a cien francos, con la anterior garantía. Estos juegos de manos serían preciosos si a la larga no hubiese alguien condenado a deplorar sus efectos. Y tiene, además su filosofía. Es claro que ni la falta del acusador borra la análoga en el acusado, ni la de éste justifica la del acusador. Pero es evidente que el acusador pierde autoridad para acusar a quien había incurrido en falta en que él luego incidió. ¿Con qué fuerza moral entonces podrá sugerirse a los niños franceses la idea de un monedero falso sentado en el trono de su Patria, si la alteración del valor de la moneda es hoy cosa tan corriente como ayer, sin más diferencia que la complejidad en los modos?

No es fácil dar a la pregunta contestación satisfactoria. Tan solo afirmando primero que hay dos pesos y dos medidas o una balanza con platillos de peso diferente,

cabe cubrir malamente las formas. Malamente... porque a nadie se le ocultaría, después de preconizarlo, que la gran ley de la política moderna no es la de la equidad, sino la del embudo.

VICTOR PRADERA

(De «A B C».)



Concurso de belleza.—Cataluña está representada por la señorita Gabriela Rigoberto Rodríguez, elegida entre numerosas concursantes

## NOTAS DEL BLOCK

El internado que a fuerza de costosísimas obras se había instalado en el Instituto oficial de Segunda Enseñanza de Málaga, con 51 alumnos de los cuales 19 eran becarios, ha sido trasladado al que fué Colegio de San Estanislao, en El Palo, regentado por Jesuitas, y en el que recibían enseñanza 400 alumnos, entre gratuitos y de pago.

En vista de que a pesar del internado sobraba local, se acordó instalar en el mismo colé el Curso de extranjeros. La inauguración tuvo lugar el día 12 del corriente mes. Buenas clases, material excelente, profesores bien retribuidos...

Lo único que faltaban eran alumnos. Por lo visto, no había ni uno solo matriculado.

La obra ex genial De los Ríos ha dado muchas sorpresas como ésta.

De la media docena de adhesiones leídas en el banquete del Frontón, una era de un cura de aldea asturiano.

El cura, injuriado por todos los iscarlotes revolucionarios, el cura símbolo de lo inútil, de lo atrasado, de lo obscuro, en cuanto dice su adhesión a Azaña, adquiere categoría de personaje y lo exhiben entre ovaciones como diciendo: «¡Ya tenemos uno! ¡Ya tenemos uno!»

Los estragos que ha producido el discurso de Azaña se siguen advirtiendo en la Prensa ministerial. Más que un discurso parece que ha estallado un gasómetro. ¡Cómo han quedado sus alrededores!

El día 12 decía «El Liberal»: «Don Manuel Azaña es un «caso»... ¡A ver, que levante el dedo quien crea saber lo que es el señor Azaña después de oír o leer esos discursos!»

Ayer, día 17, «El Liberal» publica un artículo firmado por Eloy Luis Andre, con el título «¡Oyendo a Azaña!» Aquí está el señor que levanta el dedo, nos hemos dicho. Y nos dedicamos a leer cosas como éstas:

«Al amparo de la República, la religión, la familia, la propiedad, el orden y la disciplina social adquieren un nuevo sentido ético, económico y jurídico, haciéndose por concentración ímamente en la conciencia personal del ciudadano, y por radiación transcendentales a la vida nacional, a la humanidad y al espíritu cósmico.»

Esto, más que oyendo a Azaña, parece indigestión de pollo frío. Pero aun sigue:

«El españolismo es patrimonio de un «ecumene»... de cuyo «ecumene» está desterrada la Monarquía... Y por eso es consubstancial con el españolismo la República. Y ésta, al trascender del espacio, transcende también del tiempo y convierte la tradición eterna, soterrada por la restauración, en el más eficaz alcaloide de la revolución»

Oímos el diálogo:  
—Pero, bien, ¿usted ha levantado el dedo para esto?  
—No, señor.  
—¡Ah! Entonces, váyase.

Media España está dedicada a Pablo Iglesias: calles, plazas, grupos escolares, asilos, sellos de Correos y monumentos. La otra media la necesitan para Ferrer, Ná-kens, Rosario Acaña, Salvoechea y demás anarquistas.

Como es natural, no queda sitio para el Corazón de Jesús.

Inglaterra quiere a todo trance retener a sus turistas. Para ello desarrollan una gran campaña de propaganda, pregando las excelencias del clima inglés y el confort y baratura de los hoteles en las estaciones invernales. No se contentan con el poselitismo en su propia casa, sino que buscan a los turistas de otros países. En Segovia hemos visto un cartel muy llamativo—marañil y palmeras—, que invita a los segovianos a que pasen el invierno en la Riviera británica. No cabe duda que es una broma de buen gusto.

Para complacer a los turistas, se está levantando en una de las playas inglesas un edificio, en el que cada piso estará decorado con arreglo a las particularidades de un país; allí se encontrará un «bieregarten» bávaro; un piso andaluz, con su patio; otro piso turco con vistas al Bósforo; otro de hotel de oasis; un rancho de Far West, y otro evocador de Monte Carlo...

El ascensor bastará para dar la vuelta al mundo. Con esto se contentarán los ingleses, mientras los negocios no mejoren y la libra no suba.

(De «El Debate».)

## En la Unión de Derechas Conferencia del Sr. Bosch Anglada, Pbro.

El vasto salón del piso principal se llenó por completo anteanoche para oír la conferencia de don José Bosch Anglada, Pbro. El orador y el tema—«Los católicos ante el problema social»—habían inspirado profundo interés, como se demostró con la numerosa concurrencia de socios y familias. Abundó especialmente el elemento joven, que aumenta de conferencia en conferencia de un modo visible.

El ilustrado conferenciante, conocido por sus estudios sociales, saluda a los oyentes, agradece la atención que le prestan y dice que no se va a ocupar de política ni de cosechar aplausos, sino a hablar como sacerdote exponiendo verdades que nunca debieron olvidarse, convencido de que el sacerdote no solo ha de actuar en la casa de Dios, ya que en todas partes puede cuidar del bien de las almas. Además, es un ciudadano a quien debe preocupar como a todos la suerte de la patria.

Entra en el tema explicando que nadie como la Iglesia se ha preocupado del pueblo: le ha instruido, le ha moralizado, le ha guiado, aconsejado, consolado, le ha dado siempre un rayo de luz. Cuanto más pobre y desvalido el prójimo, más le atiende la Iglesia, que con el dinero de los que lo tienen, asiste a los huérfanos en centenares de asilos y orfanotrofios, a los enfermos en millares de hospitales, leproserías y sanatorios, a los ancianos y desamparados en multitud de establecimientos benéficos, a los viciosos y anormales en reformatorios y escuelas especiales, en casas de rehabilitación y talleres de reeducación... ¿Cómo se ha de cruzar de brazos ante la cuestión social, ni ante ninguno de los sufrimientos que aquejan a la humanidad?



Concurso de belleza.—La señorita Parichita Oslé, Miss Santander, elegida por la provincia de Santander



Concurso de belleza.—La señorita Remedios Guzmán Moreno, elegida Miss Murcia

Señala la incompreensión de Gambetta y otros políticos ante la cuestión social, cuyos caracteres reales y actuales expone larga y eruditamente, historizándola y detallando sus causas. Menciona la desaparición de gremios y corporaciones que constituían un elemento importante de la sociedad española que defendían los intereses industriales, moralizaban el comercio y la vida, y establecían normas justas entre patronos y obreros. Ideas y costumbres extranjeras barrieron toda nuestra organización. Surgió la competencia industrial y mercantil sin trabas ni reparos; entonces aparecieron los males que padecen todos los elementos sociales, con rencores y luchas cada vez más enconados. La libertad de trabajo trajo la esclavitud obrera.

Es la consecuencia de renunciar a la personalidad nacional para adquirir otra exótica, de segunda mano. Pero el elemento más corruptor ha sido la desecristianización de las costumbres y de los corazones, la inmoralidad pública, la decadencia de las virtudes familiares, el positivismo y el marxismo destructores, el excepticismo de los entendimientos, y otras úlceras generales, incluso los deportes, cuando en vez de tomarse en su aspecto higiénico, se convierten en medio de inmoralidad, de desnudeces y perversión.

Cita también la apostasía de las naciones que prescinden de Dios y crean el dios estado, el estado omnipotente socialista que pretende centralizarlo todo, lo divino y lo humano, desconociendo los derechos individuales y colectivos para hacer del hombre una pieza de máquina y del Estado una máquina, sin alma y sin fe.

El mal es muy grave. Los factores que han de emprender su remedio son tres: la Iglesia, el Estado y las partes interesadas, o sean patronos y obreros.

Demuestra la prelación de la Iglesia, su origen divino, la verdad de su doctrina inapugnable. Son falsas las teorías de Hobbes y Rousseau, histórica y filosóficamente fracasadas; son ridículas las de Spencer, Hegel, Comte, Darwin... fantasías que no pueden resistir el análisis. En cambio la Iglesia tiene soluciones para todo, pues como decía el gran León XIII, enseña, ilumina, hace el bien, lleva la paz a las sociedades y a los corazones, mejora al proletariado, no permite que se estancan las fuentes vivificadoras. «¿De qué servirán las leyes si no se mejoran las costumbres?» decía ya Cicerón. La Iglesia mejora las costumbres, los entendimientos y las almas; cristianiza, regula las relaciones sociales. No hay bien posible que la Iglesia no promueva y realice. «El único medio—decía Ingram—de resolver el problema es reconstruir las ideas y los sentimientos», es decir, una reforma moral.

Censura a los católicos para quienes la vida cristiana parece un traje prestado; deben atender la autoridad de la Iglesia. De las doctrinas evangélicas emanan los principios de la sociología cristiana. Razona el conferenciante los beneficios que la Iglesia puede producir a la sociedad y las soluciones que sus normas pueden proporcionar.

El estado es el segundo agente interventor «dentro de los límites de su autoridad»; debe velar por el bien de sus ciudadanos, por su paz y armonía, siendo, como dice Pío XI, «no meramente un guardián

del orden y del derecho, sino que ha de ordenar y administrar la cosa pública atendiendo a la pública y privada prosperidad.»

En elocuentes párrafos se ocupa el Rdo. señor Bosch Anglada de los deberes del Estado que tiene muchos y muy delicados, en orden a diversas funciones sociales. Lee datos estadísticos comprobatorios del daño que a la economía han causado en varias naciones las perturbaciones sociales, particularmente las huelgas, cuya primera víctima es casi siempre el proletario, como demuestra con resoluciones de congresos socialistas y citas de teorizantes de la misma doctrina.

El conferenciante expuso magistralmente en la última parte de su discurso la parte que corresponde a patronos y obreros, con sus deberes recíprocos y sus relaciones armónicas, en la restauración de la paz social y el establecimiento de normas justas para todos, poderosos y desvalidos. Detalla la obra de la Iglesia en favor del obrero. Vuelve a hablar de los antiguos gremios de artesanos, que produjeron el esplendor de artes y oficios y dieron una personalidad nunca más igualada a sus menestrales y obreros, para añadir que al desaparecer aquellas corporaciones populares nacieron la decadencia y la desgracia del elemento trabajador. Con rasgos gráficos cita la intervención de León XIII en la cuestión social con su famosa encíclica «Rerum novarum», monumento inigualado de amor y piedad a los obreros, del cual se ha dicho con exactitud que, «mejor que un programa económico, es un beso de Jesucristo a los pobres». Relata la continuación de la doctrina social católica en la encíclica de Pío XI «Quadragesimo anno» y después de aconsejar a los católicos que sigan fielmente los consejos de la Iglesia respecto a su obra de pacificación espiritual, indica la necesidad de propagar los sindicatos católicos, donde nuestros obreros hallen amparo, defensa y justicia contra los patronos sin conciencia y contra sus explotadores de todas clases, que son muchos y muy extraviados.

Concluye el orador—aplaudido en muchos periodos de su discurso y ovacionado al final—pidiendo a los hombres que no descuiden la protección del obrero por medio de las innumerables instituciones católicas, y a las señoras que sean sus ángeles tutelares, como lo son las que en la revista «Realidades» trabajan por el provenir del proletario y su familia.

Sentimos no disponer de mayor espacio para dar publicidad íntegra a tan instructivo trabajo. Dado el interés que despertó el asunto tratado por el Rdo. Bosch Anglada, es fácil que tenga continuación en la tribuna de la Unión de Derechas, cuyo éxito en esta primera tanda es tan notorio.

El Rdo. Sr. Bosch Anglada fué muy felicitado, como merecía su ilustrada disertación, tan bella por su forma como sana por sus pensamientos. Reciba nuestro saludo afectuoso y nuestro aplauso sincero.

La Unión de Derechas prepara una nueva tanda de conferencias para muy en breve, a cargo de personas de probada competencia. Por hoy, hasta que se cuente con la conformidad de los señores a quienes se piensa invitar, nos limitamos a consignarlo para satisfacción de los asociados y familias que han manifestado su deseo de que continúe la obra empezada con tanto acierto.

**CONCURSO**  
**Base Naval de Mahón**  
A las once de la mañana del día 24 del actual se celebrará en esta Base Naval concurso público para contratar la adquisición de los materiales necesarios para la reconstrucción del muelle de la parte Sur de la Isla Pinto, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Comisaría en las horas hábiles de oficina.  
Las proposiciones se reciben en esta Comisaría hasta la hora señalada para el concurso.  
El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.  
Mahón 21 de Febrero de 1933.—  
El Comisario Habilitado, José E. Montoya.

# COMPLETAMENTE GRATIS

## resultarán todas las compras que se efectúen un día del mes de Febrero

EN LA

# SUCURSAL TERRÉS

### VIDA RELIGIOSA

**Santos de hoy:** Pedro Damían, cardenal y doctor; Félix, ob.; Florencio, Lázaro, cfs.; Romana, Milburga, ygs.; Policarpo, pb.; Sireno, mj.; Marta, vg. y mrs.

La misa y oficio divino de hoy es de San Pedro Damían, obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

#### EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la tarde en la iglesia de Santa Eulalia.

**SANTAMARGARITADECORTONA.**—Nació en Albino, pero se llamó de Cortona porque allí fué donde edificó al pueblo con sus virtudes. Pasó su juventud en frivolidades y amores ilícitos en compañía de un señor riquísimo que le satisfacía todos sus caprichos. Un día él marchó de caza, pero no volvió ni a la noche ni al día siguiente; al tercer día vió aparecer al perro que con repetidas señales de impaciencia, la invita a seguirlo. Margarita, presagando alguna desgracia, corre tras las huellas del animal y llega ante el cadáver horriblemente desfigurado de su amante; dando un grito de angustia, corre a la casa paterna, pero arrojada de allí marchó a Cortona, entra en la iglesia de los Franciscanos, y cayendo de hiejos, oró por largo espacio. El espíritu del Señor la cambió con su gracia. Vistió el hábito de la Orden tercera de San Francisco y no hubo penitencia que ella no practicase. Por obra suya se abrió el convento llamado «Asilo de la Misericordia». Dios la premió con el don de milagros y tres siglos después el trasladar su cuerpo el 22 de Febrero de 1297 lo encontraron intacto como el día de su muerte.

#### PARA VENDER

La casa número 86 de la calle de la Plana de esta ciudad.  
Informes: Deyá, 23.

### A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. MUÑOZ, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin tener que dejar el paciente sus ocupaciones habituales.

Si quiere Vd. convencerse visítenos sin pérdida de tiempo. No olvidemos al paciente a gasto alguno.

Nuestro Director visitará de 8 a 1 de la mañana en:  
**CIUDADELA.**—Lunes 27 Febrero, Fonda Feliciano.  
**MERCADAL.**—Martes 28 Febrero, Fonda Margarita Gomila.  
**MAHÓN.**—Miércoles 1.º Marzo, todo el día. Jueves 2 Marzo, de 8 a 1 mañana, en el Hotel Bustamante.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS MÉTODO DEL DR. MUÑOZ  
Rambla del Centro, 11.—Teléfono 24421.—Barcelona

## CRÓNICA

#### De la Unión de Derechas

Mañana a las doce termina el plazo para recoger en la Conserjería de la Sociedad las localidades abonadas para la función que se celebrará en el Teatro Principal, a las seis en punto de la tarde, por cuenta de aquélla.

Nos ruega la junta manifestemos para conocimiento de los asociados, que se ha adelantado en media hora la de empezar la función teniendo en cuenta la duración de la misma.

Desde las doce en adelante se despacharán las localidades en la taquilla del Teatro.

#### La cabalgata del Consey

Según nos informan, la cabalgata por obreros parados, organizada por el Casino del Consey para el próximo domingo, si el tiempo no lo impide, será un éxito, siendo ya

en buen número las carrozas inscritas para tomar parte en la misma, algunas de ellas, según nos dicen, adornadas con gusto.

A la cabalgata de referencia que recorrerá estas calles postulando en pro de los obreros en paro forzoso, concurrirán representaciones de distintas sociedades de esta y el Ayuntamiento, habiéndose ya recibido algunos donativos en metálico de varias sociedades locales con destino a engrosar la recaudación.

Se ha solicitado de las autoridades correspondientes la cesión de la Música Militar y Banda Municipal para que concurren a la cabalgata.

#### ORFILA.—Maquinaria

Traslado a Plaza Pablo Iglesias números 13 y 14.

La tormenta de ayer parece que fué general en toda la isla; y en Alayor los relámpagos causaron también desperfectos en la Estación de Telégrafos, y según los informan, se produjo una inflamación en un surtidor de gasolina que fué prontamente sofocado.

#### Baile infantil.—Triunón

Respetando los derechos adquiridos desde tiempo inmemorial por la grey infantil, esta noche, de 9 a 11, tendrá lugar en este favorecido teatro, el BAILE anual que, como jefes lardero, se les dedica con la natural satisfacción y embeleso de los mayores. Todos los niños que al mismo asistan serán obsequiados con bolsitas de caramelos y además recibirán un billete con opción al sorteo de un monumental caramelo.

#### En el Consey

Ayer noche celebró en los salones de esta sociedad recreativa el primero de los tres grandes Bailes Ideales organizados.

El salón de actos y demás dependencias estaban profusamente iluminado viéndose en extremo concurrido, siendo en gran número las parejas que tomaron parte en los bailables ejecutados por nutrida música.

Todas las dependencias de la sociedad estaban concurridísimas, haciéndose gran derroche de confetti y alegría, reinando la animación hasta la madrugada de hoy, retirándose los concurrentes muy satisfechos de la fiesta.

#### El vapor correo

Anoche tuvo que suspender nuevamente su salida de este puerto la motonave «Ciudad de Málaga» a causa del fuerte temporal, teniendo anunciada dicho buque su salida para esta tarde si el tiempo lo permite.

#### Movimiento demográfico

##### NACIMIENTOS

Día 15 de Febrero

Domingo Borrás Pons, nació en la calle de San Jorge 20.

Día 18

Catalina Mercadal Goñalons, nació en Casulá de Algendar.

Francisca Marín Triay, nació en la calle de Pi Margall 178.

Amalia Guray Morlá, nació en la calle de San Jerónimo 15.

Miguel Gelabert Pascual, nació en la calle de Cos de Gracia 53.

Ángela Roselló Sans, nació en la calle de Santa Eulalia 17.

#### J. F. RIERA PERS

Médico Cirujano  
Especialista en partos y enfermedades de la infancia  
HA REANUDADO SU CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 9 noche  
PORTAL DE MAR, 15.—Primera  
Teléfono 83

## Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 22 a las 17'40.

#### Despachando con Alcalá Zamora

El Presidente del Gobierno señor Azaña acudió esta mañana al Palacio Nacional, despachando con el Jefe del Estado señor Alcalá Zamora por espacio de una hora.

#### Noticia desmentida

El secretario de Casares ha desmentido la noticia circulada de que el ministro de la Gobernación haya empeorado en su enfermedad, tratando de emprender un viaje a Suiza, agregando que el señor Casares había anunciado su propósito de regresar a Madrid a fines de esta semana.

#### La suscripción Vázquez Mella

La suscripción para el homenaje a Vázquez Mella asciende hoy a 198.865 pesetas.

#### En el Ministerio de Estado

El ministro de Estado señor Zulueta ha recibido hoy las visitas del ministro de Suiza

## DE TEATRO

#### Función benéfica MALVALOCA

Merced esa serena que fundieron como funden las...  
He ahí el título y tema que a los Quintero para crear a sus más bellas producciones de manifiesto cuánto interés en la educación en el ser humano, cuya falta se malogra el bello y generoso corazón de Malvaloca al encontrar al azar un conde guía que endereza sus pasos genera y entra en la vida.

La Comisión Municipal de beneficencia tuvo exquisitez en elegir esta obra para la función ayer, pues no obstante la hora de la tarde, se vió bastante rrida.

Motivos hemos tenido esta temporada para la creación de la Compañía que el Principal, pero en la noche ayer fué una de las funciones que quedó realizada su labor.

María Fortuñy estuvo verdaderamente bien en su rol de loca, que dijo con fina gracia, interpretando de una forma formidable la psicología de un sonajero quintariano.

Virgili en su breve parlamento, de Mariquilla, dre amantísima que vive recordar a su hijo muerto, estuvo muy sentida, dió a su papel carácter y dad.

Muy bien la señora Bayona y certísima artista.

Quadrény dijo también del enamorado Leonardo, dadero sentimiento y arte.

El señor Furquet, Marqués de Ferrández cantará

Parreño, Gimier y Sureda dimos todos en sus labores pectivas y los demás artistas yeron también en su labor

realizar la bella obra quinta

La Banda Municipal con bellas composiciones pertorio la función, continuó así al esplendor de la misma

domingo, lunes y martes. La soberbia pe

MÁSCARAS.

ALÓ

PRÓXIMAS FIESTAS

BUT DE UNA GR

RZUELA y C

NCO: Típicos cantantes

Quiles; típicos cómicos

Abrego; Características:

Pastor; Beritons: Juli

Tenor cómico: Carl

ernández; Actores: Pa

rada; 8 segundas típi

y José Cardona; Diti

de Aleroc; Maestro cor

PERTORIO: El Barbe

ni hacen falta tres hor

Bianca; Lolita y Ped

rias, y otras.

spus de terminadas

CARAS con el tambor

ESALO

(UNICAM

VES LARDERO.

ile Infa

do

zado por la insuperable

Obsequios a todos los

pos, 3'00; Cs balleros, 0

ROYECT...RAN PELICU

De 8 a 9, BA

Bado y domingo: AM

nes: A las 4, 6'30 y 9'30

rtics: A las 4, 6'30 y 9'

Des

ativa de lo que  
imara.  
El señ  
señor Azaña  
comisión de obr  
de Artillería  
de auxiliares  
habiendo de  
és con el Jefe  
manifestándose  
a sometido a la  
decretos sin i  
Madrid 22 a  
Notas  
dice el señor  
llegar al Cong  
Lerroux dijo q  
radical social  
cho a expresar s  
ben ser respet  
ros.  
minoría radica  
primitivo pro  
regaciones pu  
el Gobierno.  
señor Lerroux  
diálogo con  
rio de Hacia  
ara, lamentand  
dad del ministr  
a que no tiene  
ir a Suiza, ni  
asas Viejas.  
Los m  
de los r  
so  
minoría radica  
sabe que acor  
BATR  
Lardero, 23  
representación c  
Barclay y A. Bisson  
EL  
Ferrández cantará  
domingo, lunes  
MÁSCARAS.  
La soberbia pe  
ALÓ  
PRÓXIMAS FIESTAS  
BUT DE UNA GR  
RZUELA y C  
NCO: Típicos cantantes  
Quiles; típicos cómicos  
Abrego; Características:  
Pastor; Beritons: Juli  
Tenor cómico: Carl  
ernández; Actores: Pa  
rada; 8 segundas típi  
y José Cardona; Diti  
de Aleroc; Maestro cor  
PERTORIO: El Barbe  
ni hacen falta tres hor  
Bianca; Lolita y Ped  
rias, y otras.  
spus de terminadas  
CARAS con el tambor  
ESALO  
(UNICAM  
VES LARDERO.  
ile Infa  
do  
zado por la insuperable  
Obsequios a todos los  
pos, 3'00; Cs balleros, 0  
ROYECT...RAN PELICU  
De 8 a 9, BA  
Bado y domingo: AM  
nes: A las 4, 6'30 y 9'30  
rtics: A las 4, 6'30 y 9'  
Des  
GRAN  
Mús  
CASINO  
D  
TRENTO de la emoción  
EL TE  
DOMI  
ESTRENO DE ALT  
ANNA  
Segunda creación son  
RECIOS: A las 3'30; Er  
te: But., 0'65; Oral., 0'50  
artes tarde; LA SESIO  
n día.



NUEVO MODELO 870—A y C

Reducido consumo de fluido. — 1135 WATIOS !!  
MAGNÍFICA Y CLARA AUDICIÓN. — PESETAS 1.450

Representante Oficial para Menorca:

DOMINGO ESTRADA.—Rampa de la Abundancia núm. 69

ativa de lo que sucede en el mar.  
**El señor Azaña** recibió a comisión de obreros eventuales de Artillería retirados de auxiliares subalterno despachado habiendo con el Jefe del Estado manifestándonos que le sometido a la firma al decretos sin interés por Madrid 22 a las 24.  
**Notas políticas.**  
**El señor Lerroux** llegará al Congreso el día 23. Lerroux dijo que la izquierda radical socialista tiene que ser respetados sus derechos.  
 La minoría radical defendió el primitivo proyecto de Congregaciones presentado por el Gobierno.  
 El señor Lerroux sostuvo un diálogo con el subsecretario de Hacienda señor Azaña, lamentando la edad del ministro de Hacienda que no tiene remedio en ir a Suiza, ni con estar en las Viejas.  
**Los acuerdos de los radicales socialistas** minoría radical socialista sabe que acordó en la

reunión de anoche que debe continuar el Gobierno mientras no le falte la mayoría parlamentaria, o el apoyo del Poder moderador.  
 No está justificada, a juicio de los radicales socialistas, ninguna modificación ministerial.  
 La reunión se notó que había sido bastante movida, pues es sabido que en el seno de dicha minoría está latente una división que por ahora no se ha exteriorizado de una manera solemne.  
**Las minorías agraria y vasconavarra contra el proyecto de Congregaciones**  
 Ha tenido efecto una reunión de las minorías agraria y vasconavarra que, en acción conjunta, están dispuestas a librar batalla contra el proyecto de Congregaciones presentado por el Gobierno, así como contra el dictamen que ha formulado la Comisión.  
 La oposición ha de ser total y absoluta, y en este sentido se empezaron a distribuir los turnos ratificándose en anteriores acuerdos.  
**Labor preparada. Dice Albornoz**  
 El ministro de Justicia señor Albornoz ha manifestado que está ultimando el decreto

de procedimiento para exigir responsabilidad criminal al Presidente de la República, cuyo texto será facilitado a la prensa la próxima semana.  
 También para en breve ha anunciado el ministro de Justicia que facilitará los decretos sobre variación de recursos penales, creación de laboratorio en los Estudios Penales y otros.  
 Dice el señor Albornoz que espera se invertirá todo el mes de Marzo en la discusión del proyecto de Congregaciones.  
**La enfermedad del señor Carner. ¿Azaña, ministro de Hacienda?**  
 Para sustituir al señor Carner en la cartera de Hacienda, circularon esta tarde en los centros bursátiles varios nombres, entre ellos los de los señores Corominas, Campalans, Vergara, Gabriel Franco, etc.  
 Pero lo más probable es que ninguno sea nombrado durante la enfermedad del señor Carner, pues el Jefe del Gobierno tiene marcado interés en reservarle la cartera para que pueda reincorporarse a ella, una vez restablecido. En este caso, es casi seguro que el mismo señor Azaña se encargaría del Ministerio delegando la firma en el subsecretario señor Vergara.  
**La comisión de Casas Viejas. Su regreso a Madrid. Interpelación urgente**  
 Los diputados que forman la comisión que pasó a Casas Viejas, a su regreso comentaban las impresiones que habían recogido sobre el terreno relatando los hechos.  
 Los diputados de todos los matices coincidían en que dichos sucesos habían sido horribrosos.  
 El señor Fanjul dijo que se hará un libro con fotografías relatando los sucesos vendiéndose a beneficio de las víctimas de los disparos.  
**Congreso**  
 A las cuatro el señor Besteiro abre la sesión en medio de regular concurrencia en escaños y tribunas.  
 Se dedica la primera parte de la sesión a ruegos y preguntas. El señor Alvarez Angulo pide al Estado

intervenga como conciliador en el conflicto entre Colombia y El Perú.  
 El ministro de Estado señor Zulueta le contesta, diciendo que sigue con interés el conflicto y ha dado órdenes para que se abstenga el Estado de proporcionar armas a los beligerantes, rescindiendo los contratos pendientes. Realizaba con gran cariño esta intervención conciliadora.  
 El señor Santa Cruz censura la política del ministro de Instrucción Pública.  
 Le contesta el señor De los Ríos defendiéndose de los ataques. Señala la agravación de los problemas de la enseñanza técnica. Cree que el proyecto que está en la Cámara pendiente de aprobación producirá la concordia entre los aparadores y técnicos superiores.  
 Sigue la interpelación sobre construcciones escolares. El señor Royo Villanova expresa el temor de intervenir para fiscalizar la labor de un superior suyo, el ministro de Instrucción Pública. Este le dice que hable sin ningún reparo.  
 Dice el señor Royo Villanova que la libertad de la cátedra está en crisis y lamenta el que fuera excomulgado don Luis Bello por unos artículos publicados. Se debió desautorizar a los escritos de «El Socialista» que combatieron a los ministros republicanos.  
 El señor Giner de los Ríos interviene para defender su actuación como arquitecto municipal en la construcción de los grupos escolares.  
 El señor Vaquero, radical, pide que se aclare el uso que hizo el ministro de las autorizaciones para construcción de escuelas y da forma a su ruego por medio de una proposición que logra ser tomada en consideración.  
 El señor Moreno Galvache se interesa por el fomento de la producción de la seda nacional.  
 Se entra en la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.  
 El señor García Valdecasas consume el primer turno en contra de la totalidad del dictamen, atacando la política del Gobierno que considera antidemocrática, sectaria y anticonstitucional.  
 El señor Oreja Elósegui consume el segundo turno en contra.  
 El señor Botella Asensí pide más radicalismo en los proyectos del Gobierno.  
 Protesta el señor Maura de la totalidad del proyecto, y se levanta la sesión a las nueve.  
**Los socialistas acuerdan dirigirse al país. ¡Pobre país!**  
 En la reunión del partido socialista se acordó dirigir un manifiesto al país, explicando la confusión que reina en el momento presente aludiendo a la situación política actual y refiriéndose a la obstrucción del partido radical. Dicho manifiesto se publicará mañana.  
**Las derechas (!) republicanas, quieren plantear el debate**  
 Los señores Castrillo, Castillejo y Roldán que forman parte de la

minoría progresista de la Cámara, piensan presentar en la sesión de mañana una proposición encaminada a plantear el debate político.  
 Después de un cambio de impresiones tendido con elementos de la misma minoría y de la conservadora que sigue las inspiraciones del señor Maura, no se ha podido concretar el pensamiento y se ha acordado, a lo que parece, el aplazamiento para el momento que se estime más oportuno.  
**El veto a Lerroux**  
 Al abandonar el Congreso el señor Lerroux fué informado de las manifestaciones del Director General de Seguridad don Arturo Menéndez, quien decía que en el caso de formarse un Gobierno Lerroux, los socialistas no habían desistido de declarar la huelga general como protesta.  
 El señor Lerroux se limitó a contestar: Me quedo impávido y luego añadió: Eso cuéteselo el señor Menéndez al Presidente de la República.  
 El señor Lerroux manifestó luego que si el gobernaba sería con el apoyo de la opinión pública y por los instrumentos constitucionales. Y teniendo opinión pública lo mismo me da uno que ciento.  
 El jefe del partido radical terminó despidiéndose con estas palabras: ahora que no van a declarar la huelga contra un Gobierno republicano mucho menos cuando tienen el pecho lleno para repartírselo.  
**Programa para mañana**  
 El señor Besteiro ha manifestado que hay muchos asuntos para mañana. Primero ruegos, después la interpelación sobre construcciones escolares, seguidamente interpelación sobre los sucesos de Casas Viejas que ha sido inmediatamente admitida por el señor Azaña. Si hay tiempo, se entrará en el debate de Congregaciones sobre cuya totalidad tienen pedida la palabra los señores García Gallego, Estébanez, Roji, Nelken, Santaló y Abadal.  
**Lo de Casas Viejas**  
 El debate sobre los sucesos de Casas Viejas comenzará por la intervención del señor Sediles siguiéndole el radical señor Rodríguez Piñero.  
 Los que formaron la comisión que pasó a Casas Viejas visitaron al Presidente señor Besteiro para anunciarle que iban a presentar una proposición incidental, diciendo que dada la enorme gravedad de los sucesos allí ocurridos, consideran de suma urgencia el escañamiento completo, para lo cual piden a la Presidencia y al Gobierno se dedique toda la sesión del jueves para explicar dicha interpelación que es inaplazable por la trascendencia de las responsabilidades que de aquellos sucesos se derivan.  
 El Presidente de la Cámara señor Besteiro comunicó a los comisionados después de haberse entrevistado con el señor Azaña que éste aceptaba la interpelación sin necesidad de proposición alguna.

**La edición de «A B C» denunciada y recogida**  
 El número de «A B C» de hoy ha sido denunciado por el Fiscal que ha pasado al Juzgado el editorial de dicho gran rotativo titulado «Protesta Nacional», en cuyo trabajo estima el representante del Ministerio público que hay conceptos que constituyen injuria para las autoridades.  
 La edición ha sido recogida de bido a dicha denuncia.  
**Acción soliviantesca de los estudiantes en huelga**  
 Los alumnos de la Escuela de Odontología que se hallan en huelga como protesta por haber sido destinado para el Instituto del Cáncer el pabellón que se les había ofrecido a ellos en la Ciudad Universitaria este mediodía se presentaron en San Carlos encerraron los beds en la Escuela, descolgaron los muebles por la ventana, colocaron los aparatos en camionetas y cuidadosamente los transportaron a la Ciudad Universitaria instalándolos en los pabellones que les habían sido primitivamente designados.  
 Allí les estaban esperando el resto de los escolares y la odisea fué coreada por todos unidos en medio de vitores y aclamaciones.  
 Se acordó invitar al Gobierno y a las autoridades para celebrar la inauguración solemne.  
 Al disponerse a hacerlo, se presentó un camión con guardias de asalto que los disolvió en un momento.  
**Denuncia de «La Nación». El señor Bugeda gran cazador**  
 «La Nación» publica un violento suelto atacando al socialista señor Bugeda que desempeña el cargo de Director General de Propiedades por haber invitado el día 14, o sea en tiempo de veda, a una gran cacería en Riofrio asistiendo Quijpo de Llano, en la cual se cobraron gran número de gamos, sirviéndose champagne en puestos y merienda en el viejo Palacio.  
 Añade que se emplearon armas de los ex reyes con el escudo real.  
 El señor Bugeda ha publicado una nota intentando justificar dicha cacería como acto obligado para diezmar vedados a fin de que puedan los restantes seguir viviendo.  
 PRENSA ASOCIADA

**TEATRO PRINCIPAL**  
 Jueves Lardero, 23 Febrero de 1933. — A las 6 tarde. De abono una representación de la magnífica comedia dramática en 4 actos, de Floren Barclay y A. Bisson  
**EL ROSARIO**  
 LUJOSA PRESENTACIÓN  
 Ferrándiz cantará la canción «EL ROSARIO», del malogrado Mtro. Vives.  
 Domingo, lunes y martes, después de la función, GRANDIOSOS BAI-MÁSCARAS.  
 Breve: La soberbia película de los tangos LUCES DE BUENOS AIRES.  
**ALÓN TRIANON**  
 PRÓXIMAS FIESTAS DE CARNAVAL  
 BUT DE UNA GRAN COMPAÑÍA DE  
**BUZUELA y Género Frívolo**  
 Típicos cantantes: Enriqueta Jurado y Teófilo; Típicos cómicos: Rosita Aragón y Teófilo; Característica: Pilar Chaves; Tenor: Anasor; Barítonos: Julián Oriego y Enrique Giraldiz; Actores: Carlos Latorre; Actor cómico: Patricio Beltrán y Leonarada; 8 segundas típicos, 8; Apuntadores: Luis José Cardona; Dirigida por el notable actor: Alerroc; Maestro concertador: César Blanc.  
**PERTORIO. El Barbero de Sevilla; Reina Mo-ni hacen falta tres hombres; Consejo de Amor; Blanca; Lolita y Pedrolo; El Huevo de Colón; Esparrios, y otras.**  
 Después de terminadas las funciones de la noche, los colosales BAILES DE MÁSCARAS con el rumboso entierro del divertido y calavera CARNESTOLENDAS.

**JUEVES LARDERO**  
 NOCHE de 9 a 11  
 El tradicional y encantador  
**BAILE INFANTIL DE TRAJES**  
 con obsequios para todos los niños que concurran al mismo, y SORTEO DE UN CAMELEO GIGANTE.  
 De 11 a 2  
**Gran Baile de Máscaras**  
 para mayores  
 Madrid 22 a las 24'30.  
**Congreso**  
 A las cuatro el señor Besteiro abre la sesión en medio de regular concurrencia en escaños y tribunas.  
 Se dedica la primera parte de la sesión a ruegos y preguntas. El señor Alvarez Angulo pide al Estado

**Vendo** muebles y lámparas todo nuevo.  
 Avenida Clavé n.º 8. 1-3  
**La Eléctrica Mahonesa, S. A.**  
 Queda abierto el pago del dividendo acordado repartir en Junta general ordinaria del 15 corriente, cuyo pago se efectuará en estas oficinas, calle García Hernández número 16. los días laborables de 9 a 12.  
 Mahón 16 de Febrero de 1933. — El Director, Francisco Andreu Salas. 18 20 25 27 1

**SALON VICTORIA**  
 ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD  
**JUEVES LARDERO. — A las 5 de la tarde**  
**Baile Infantil de Trajes**  
 Un sitio de honor para **Una canción, un beso, una mujer** y Carlos Gardel en **NOSTALGIA** 3 tangos estupendos  
 zado por la insuperable American Orchestra Obsequios a todos los niños disfrazados. 3:00; Caballeros, 0'60; Señoras y niños, 0'30  
 PROYECT. RAN PELÍCULAS.  
 De 8 a 9. BAILE PARA MAYORES.  
 bado y domingo: AMORES DE OTOÑO, en español, por Luis Alonso, Jorge  
 nes: A las 4, 6'30 y 9'30. — LADRON DE AMOR, por José Mojica, en español.  
 rtes: A las 4, 6'30 y 9'30. TODA UNA VIDA, en español, rival de «Del mismo  
 Después de la última sesión  
**GRAN BAILE GRATIS**  
 Música electrificada moderna  
**CASINO DEL CONSEY**  
 DOMINGO. — A las 3'30  
 TRENTO de la emocionante película del Oeste  
**EL TESTIGO MUDO**  
 DOMINGO. — A las 6'15 y a las 9'30  
 ESTRENO DE ALTA CATEGORÍA:  
**ANNA CHRISTIE**  
 Segunda creación sonora de la sin rival Greta Garbo, con Mary Dresler y Ch. Bigford  
 RECIOS: A las 3'30; Entrada única, 0'40. A las 6'15; But., 0'75; Gral., 0'50. —  
 e: But., 0'65; Gral., 0'50.  
 rtes tarde: LA SESION POPULAR de costumbre, con «ANNA CHRISTIE».

8 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS  
 —¿Querrá mi bendita suerte que sea ésta la ocasión que espero, de que mis planes encuentren una base sólida?  
 El acto segundo de **Lohengrin** es el más largo de la obra.  
 Aún no había transcurrido la tercera escena, cuando el mayordomo volvía al palco de su señorita.  
 Al entrar, la sorprendió inmóvil, de pie tras los cortinones del palco y con la mirada fija en el joven de la platea.  
 Dos cristalinas lágrimas habían brotado de sus ojos y descendían lentamente por sus pálidas mejillas.  
 —Señorita...— dijo el mayordomo a media voz.  
 Nazarena secó apresuradamente su llanto, como si se avergonzase de él, y preguntó con ansiedad:  
 —¿Qué hay?  
 —Está usted complacida... Ese joven es mé dico, efectivamente, y muy conocido por su talento. Se llama Adolfo Regoyo y vive en la calle de Preciados, número..., entresuelo. Creo que la señorita no podrá estar quejosa de mí.  
 Nazarena no contestó... Habíase quedado pensativa.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 5  
 lleza, y su cintura delgada y flexible, denunciaba a cada oscilación la morbidez de su cuerpo.  
 Alguien, al verla entrar y dejarse caer en un asiento del palco a la vez que su blanca capa caía hasta la cintura, descubriendo un busto divino vestido con negra seda, exclamó con profunda admiración:  
 — Esa mujer volverá loco a medio Madrid con sus cabellos rubios, sus ojos negros y tristes, su cutis pálido y su cuerpo ideal.  
 Y mirándola con los gemelos, agregó:  
 —No puede negarse que si Nazarena tuviese los cabellos negros, sería la verdadera encarnación de su nombre; pero menos hermosa que así... ¡Oh! La heredera del barón de Jenazar es la reina de las hermosuras de la corte.  
 Nazarena, pues éste era el nombre de la hermosa joven, paseó la mirada por la platea del regío coliseo; arregló con su diminuta y enguantada diestra la gargantilla de brillantes que aprisionaba su divino cuello, y al fin se reclinó en su asiento, quedando abstraída, como alejada de aquel bullicio y aquella esplendorosa multitud. Si alguien hubiese estado junto a ella, la hubiese oído murmurar, con voz opaca y sombría:  
 —¿Será cierto lo que me ha dicho el mayordomo? ¿Tendrá el barón una hija llamada Adela?

# SECCION DE ANUNCIOS

## LA HERNIA CURADA

«HERNIUS», siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear, tras profundos estudios y múltiples pruebas, el «SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO», formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa donde todo lo demás fracasa, convirtiendo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse.

Todos los herniados deben tener siempre muy presente que «HERNIUS» es el único que goza fama mundial y sus famosas creaciones están recomendadas por todas las eminencias médicas y por miles de pacientes que han recuperado la salud, siendo lo mejor que existe y se conoce en el arte de curar HERNIAS por procedimiento mecánico.

Nuestro modernísimo invento no es un emplastro, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación «HERNIUS» al alcance de todas las fortunas que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de «HERNIAS» por antiguas y rebeldes que sean, sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado.

**HERNIADOS:** Para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista «HERNIUS» que recibirá GRATIS en: MAHON los días 23 y 24 Febrero (JUEVES y VIERNES) en el Hotel Bustamante, de 10 mañana a 7 tarde.

**IMPORTANTE.** -Nuestro Agente recibirá en PALMA DE MALLORCA el SABADO 25 Febrero, en el Gran Hotel.

Casa Central: GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS». Pelayo, 62, pral. (Esquina Ramblas). Teléfono 14.346. BARCELONA.



De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón

### PAR PASAR EL RATO

Montajes Escenográficos, o Escenariados, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representarse en Teatros, Sociedades y Fiestas, la mayoría en versos, escritos por reputados autores dramáticos.

Presio de cada ejemplar CINCUENTA CENTIMOS.

Las publican al salir Director de la Real Academia de Doctores de Méjica y Buenos Letras de Méjica, acompañando al impreso un certificado de compra de 25 centimos y libranza del Ciro Méjica, agencias de las ciudades para el cumplimiento de sus pedidos.

### COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publicados o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 12 de la Ley de Impresión.

MANUEL SINTES ROTGER  
Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

- Tirso de Molina. - «Cigarrales de Toledo» . . . . . 6,00
- José Gutiérrez Ravi. - «España en 1931» . . . . . 12,00
- Lope de Vega. - «Libro de Horas» . . . . . 3'00
- Lope de Vega. - «El Cid romancero» . . . . . 3,00
- Rafael Sánchez Guerra. - «Un año histórico» . . . . . 5,00
- Delio F. Pardo de Cala. - «María Aurora» . . . . . 2,50
- Francisco Cambó. - «Por la concordia» . . . . . 4,00
- Garcilaso. - «Libro de Horas» . . . . . 3'00
- San Juan de la Cruz. - «Libro de Horas» . . . . . 3'00
- Francisco Vega. - «Cántico callado» . . . . . 6'00
- P. L. Stevenson. - «El club de los suicidas» . . . . . 2'50
- Eugene Montfort. - «La niña bonita» . . . . . 4'00
- Suárez de Figueroa. - «El pasajero» . . . . . 6'00
- Antoño de Hoyos. - «El primer Estado» . . . . . 5'00
- Aurelia Ramos. - «Del corazón a la pluma» . . . . . 5'00
- C. Castello Branco. - «La inclusera» . . . . . 3'50
- Paul Morand. - «Abierto de noche» . . . . . 3'50
- Pedro Gogolini. - «Comienzos del fascismo italiano» . . . . . 5'00
- Rider Haggard. - «El collar de Wandever» . . . . . 4'00
- Ignacio Bauer. - «Goethe» . . . . . 15'00
- Marcel Prevost. - «Mujeres» . . . . . 4'00
- L. de Kevang. - «El yugo de amor» . . . . . 4'00
- Alfonso de Ascania. - «El invencible» . . . . . 5'00

### Verdadera economía ancora Home Dye

Polvos para teñir en agua tibia clases de telas de algodón, lana, seda en una hora.

Se usa en tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevos y brillantes tintos.

Se vende en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

### ESPAÑA AGRARIA

Revista quincenal

Importante publicación dedicada exclusivamente a la agricultura

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

Suscríbase a la emocionante novela original de LUIS DE VAL, titulada «¡MALDITA!»

que sólo se compone de UN TOMO DE REDUCIDO LUMEN y el precio de cada cuaderno es de 15 céntimos, teniendo opción cada suscriptor a un hermoso regalo de entre los 57 diferentes que sin abonar ninguna por exceso se entregan al terminar la obra. Cada suscriptor se le entregará un boletín de garantía.

VIDAS FÉRTILES, por Cristóbal de Castro, 2 tomos, 2 tomos ptas. 8; UNA PUNTA DE EUROPA, por V. García Martí, ptas. 4; EL COMUNISMO, por V. García Martí, ptas. 4; LA ENFERMERA, por el Dr. J. Garrido Lesteche, ptas. 4; BARBARIE ORGANIZADA, por Fermín Galán, ptas. 4; EL CONTRATO DE TRABAJO, EL CONTRATO DE APRENDIZAJE, JUICIO DE DESPIDO EN LOS DOS MIXTOS, por el abogado don Rafael Pérez (último 4 pesetas y los otros 2).

SERVIMOS A REEMBOLSO NECESITAMOS CORRESPONSALES - PIDA CATALOGO EDITORIAL CASTRO, S. A. - Carabanchel Bajo

### OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa colección de 125 novelas interesantísimas DE 160 A 300 PÁGINAS POR 215 Ptas. Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 Ptas.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y de autores eminentes

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

Resulta gratuito a las oficinas de la BIBLIOTECA PATRIOTICA, Paseo de Colón, 1, 133. - MADRID

### JABÓN NEVA CHAN

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y propiedades.

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante. Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

La mejor tinta que se ha conocido, muy fluida, se seca pronto, no mancha, las plumas se limpian fácilmente, estas no se resaca. Lo escrito con esta tinta permanece siempre legible. PUNTO DE VENTA: Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, MAHÓN

6 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

¡Oh! Si así fuese, tal vez mi porvenir se nublara para siempre.

Quedóse pensativa durante algunos momentos, y al fin, exhalando un suspiro, agregó, a la vez que cogía los gemelos y escudriñaba con ellos detenidamente la platea.

—¡Bah! Mi porvenir será el que yo quiera...

De súbito quedóse inmóvil, extática, con el busto ansiosamente inclinado sobre la barandilla del palco.

—¡Dios mío! —murmuró con voz temblorosa.

— ¡Eh! Si, es él... No me cabe la menor duda...

¡Oh! Por fin le encuentro! ¡Por fin le vuelvo a ver!

Púsose en pie y, con el rostro densamente pálido y los ojos brillantes, murmuró:

—¡Oh! Es preciso que le vea. Es preciso que le hable.

Y rápidamente pasó al antepalco.

En pie, junto a la puerta que daba al pasillo, hallábase un hombre anciano, de blancas patillas, cuyo chaleco, rayado de negro y oro, denunciaba, mejor que su aspecto, su cualidad de sirviente... Era el mayordomo de Nazarena.

Al ver salir del palco a su señorita en aquella actitud, el anciano no pudo menos que preguntar con interés:

—¿Se halla indispueta la señorita?

—No. Escuche usted, Mariano.

—Mande la señorita.

—Necesito que me preste un servicio de gran

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 7

interés, en el que su reserva alcanzará el premio merecido.

El mayordomo se inclinó con respeto, a la vez que una sonrisa asomaba a sus labios.

Aquella actitud quería decir claramente:

—«Estoy a sus órdenes para todo.»

Nazarena, poseída de viva ansiedad, cogió por un brazo al mayordomo, apartó un poco el pesado cortinón que cubría el antepalco, y dijo en voz baja:

—Míre usted a la platea... En la fila antepenúltima... Fíjese usted bien en la cuarta butaca... antes de llegar al pasillo central.

—Sí... Veo a un joven moreno, de gallarda figura —dijo el mayordomo.

—¿Le conocerá usted cuando salga de aquí?

—Soy buen fisonomista, señorita.

—Pues bien: baje usted y averigüe su nombre y si es posible, las señas de su domicilio; pero todo ello como cosa de usted, sin que se trasluzca que soy yo quien le mando.

—Según eso —se atrevió a preguntar el mayordomo —, usted ¿no le conoce?

—¡Oh! Sí, le conozco... Sé que es médico... pero nada más... ¡No pierda usted el tiempo, por Dios!

—No tema la señorita... Va a comenzar el acto segundo y ese caballero acaba de sentarse. Seguramente no saldrá hasta el segundo intermedio.

Y, cogiendo su sombrero, salió del palco apresuradamente, y bajó al foyer, murmurando:

PRECIOS DE

En la isla al mes. Resto de España Extranjero al

Número suelto.....

Número atrasado.....

Anuncios: PAGO

Año LI

TR

Temían alguno

aron el banquete

ensales. No son e

omba de más de

que suelen tener

iano autor de «La

Así y todo, el se

como de pasada,

posadamente el s

ero en «La Nació

nigo» «El Socialis

Como estos atit

brepensados que

sladamos del d

regorio, para ver

que es la filosof

y bajas de la Re

Pero ante todas

egorio para filoso

es el tono de la l

ego hasta Fermín

Logroño.

El señor Mara

ción» de Buenos

fecundidad de la

aya administraci

oca estas tres tes

Primera: La I

stias y de campos

y asesinatos, no

nte siguen al em

cción contra esta

zas retardaría

... Quedamos, p

Segunda tesis:

obra del públ

Tercera tesis: I

No se crea que

por claridad en s

otra en medio y

der la tercera, no

ni en la primera

sino que con ello

un discurso, o, co

ción homérica a

tiene continuame

to, las tres tesis

anda mal de su ca

Si la República

él dice, no es obr

obra de las der

Si la República

progreso, como él

la República no

ma.

De modo que

es obra de las d

stias, o...

Por aquí verá el

grestistas, no sien

ra de ellos se por

Vea el señor Ma

a sospechar el

andongos, anda de

De los curande

(De «El Siglo Pa

MISS E